Esercizio 1
Si consideri il sistema a tempo continuo rappresentato in figura.
s .

x

Si calcoli la funzione di trasferimento complessiva del sistema.
Supponendo che la funzione di trasferimento di tutti i sistemi sia 1/s, si proponga una possibile realizzazione in spazio

di stato del sistema.
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Esercizio 2
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Si calcoli la funzione di trasferimento complessiva del sistema.
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Esercizio 3
Si consideri il sistema descritto dal seguente schema a blocchi:

. 1
dove: R(s) =k, H(s) = 1+ 55" G(s) = 1+ 10s

1.1) Determinare la funzione di trasferimento F(s) tra u(¢) € y(f). Commentare il risultato ottenuto

DY Deseapingrs perquali valorrdshparantetronyiksistemae asihdticamonte stabile:

1.3) Denotando con x;(7) 'uscita del blocco G(s) e con x»(r) 1'uscita del blocco H(s) e ponendo

k= 1. determinare una rappresentazione in forma di stato del sistema.

5.4) Proporre un'altra rappresentazione in forma di stato del sistema
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Esercizio 4
Si calcoli la funzione di trasferimento del seguente sistema
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Esercizio 5
Si calcolino le funzioni di trasferimento del seguente sistema
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